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Aos dois dias do mês de junho de mil novecentos e noventa e quatro, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho - RS, situada na Rua Ângelo Rissotto s/nº, realizou-se a 9ª SESSÃO ORDINÁRIA, da 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, e da 1ª LEGISLATURA, sob a Presidência do Vereador OSCAR JUSCELINO BEHM, e presentes os Vereadores: LEOVALDO ALVES DA ROSA, LAUDELINO ROTAVA, JOVELINO JOÃO VOLPI, JACÓ ALGARVE, EDMAR FRIGERI, IDACIR BERNADELLI, JOÃO MARIA DOS SANTOS e DELOIR FEDERICI, também presente o Assessor Legislativo Dr. Nelso S. Trevisan. O Presidente, após ter passado o Livro de Presenças e verificado o “Quorum” Legal, pediu ao Vereador João Maria dos Santos, que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida foram apreciadas as ATAS de nºs 035 e 036/94, as quais foram aprovadas por unanimidade, sem ressalvas. Na seqüência, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Laudelino Rotava, que fizesse a leitura das Proposições apresentadas à Mesa, constituídas de Projeto de Lei e Indicação. Em prosseguimento aos trâmites regimentais, o Presidente passou para os trabalhos do PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Dando continuidade, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, onde fez uso da palavra o Vereador Laudelino Rotava, que após cumprimentos disse: “Quero agradecer ao Presidente desta Casa por ter nos liberado diárias para participarmos do Congresso em Florianópolis. Para mim foi muito interessante, também participaram os colegas Deloir e o Jovelino. Espero que os Vereadores que não puderam ir neste Congresso, quando houver outros Congressos participem, é muito importante”. O Vereador Leovaldo, pediu a palavra e disse: Sabemos que a participação de todos os Vereadores não é possível, então os que foram coloquem alguma coisa para os que não foram. “Retomando a palavra o Vereador Laudelino falou que tem uma fita gravada. Não foi gravado desde o início do Congresso; só pegamos uma parte das discussões da Comissão da qual nós participamos, que foi do meio ambiente, saúde e ecologia. Virá um relatório para a Câmara com todos os dados dos Projetos”. Os demais inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, e não tendo matéria para a ordem do dia, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde fez uso da palavra o Vereador Deloir Federici, que após cumprimentos, disse: “O Congresso Latino-Americano de Parlamentares Municipais se dividiu em dois grandes temas: saúde e meio ambiente, e turismo. Nós, Vereadores de Engenho Velho, participamos da Comissão de saúde e meio ambiente, pois entendemos que seria mais interessante. A Comissão de saúde e meio ambiente foi dividida em duas sub-comissões; sendo primeiro discutido a saúde como tema específico, e depois o meio ambiente. Foi apresentado um total de dezenove propostas, sendo doze do meio ambiente. Participaram deste encontro Vereadores do Brasil, Argentina, Uruguai, Paraguai e também foi acompanhado por Parlamentares de Cuba. Todas as propostas foram aprovadas em Plenário, e dali vai se tirar um documento e será entregue para tosas as Câmaras de Vereadores. A preocupação que se tem na América do Sul e na América Latina, quando se discute saúde e meio ambiente é a situação que a população está vivendo. Dados levantados pelos argentinos, paraguaios e uruguaios são dados alarmantes que os órgãos oficiais divulgam como sanados, mas ainda estão matando gente. A realidade da América do Sul é muito triste. Na discussão existiu uma preocupação de se fazer saúde na América do Sul, principalmente no Conesul, onde não se faça distinção entre os povos, e que se tenha um atendimento igual entre os países. Foi comentado que Cuba tem o melhor sistema de saúde do mundo., reconhecido pela ONU. Uma proposta, aprovada em Plenário foi para que Cuba desse assistência técnica e um acompanhamento ao Conesul. Anotei alguns dados sobre o que o povo cubano vive, na prática, da saúde: eles têm uma Comissão Provinciana, que é uma Comissão Nacional de Cuba que discute todo o sistema de saúde do País; eles têm todas as informações claras; só tem cinq
